

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе

/Аплонов С.В./



2016

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

Диссертация «Эволюция внешнеполитического курса консервативной партии Великобритании в отношении Германии в 1990-2015 гг.»

(Название диссертации)

выполнена на кафедре европейских исследований факультета международных отношений ФГБОУВО Санкт-Петербургский государственный университет.

(Название ученого или научного подразделения)

В период подготовки соискатель Довгиленко Глеб Анатольевич работал в СПб ГБУ ПМЦ «Петроградский» в должности педагога дополнительного образования

(Полное, официальное название организации(ий) в соответствии с уставом)

В 2016 окончил Санкт-Петербургский государственный университет по специальности 07.00.03 Всеобщая история (Соответствующего периода)

(Наименование специальности)

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано 20.12 2016 г.

Федеральным государственным образовательным бюджетным учреждением высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»

(Полное, официальное название организации(ий) в соответствии с уставом)

Научный руководитель: Д.и.н., профессор Константин Константинович Худoley,

(Фамилия, имя, отчество при наличии)

ФГБОУВПО Санкт-Петербургский государственный университет

(основное место работы, официальное название организации(ий) в соответствии с уставом)

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Признать диссертацию Довгиленко Глеба Анатольевича на тему: «Эволюция внешнеполитического курса консервативной партии Великобритании в отношении Германии в 1990-2015 гг.» оригинальным научным трудом, соответствующим всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Признать диссертацию Довгиленко Глеба Анатольевича на тему: «Эволюция внешнеполитического курса консервативной партии Великобритании в отношении Германии в 1990-2015 гг.» на соискание ученой степени кандидата исторических наук соответствующей заявленной специальности - 07.00.03 Всеобщая история (Соответствующего периода)

Признать диссертацию Довгиленко Глеба Анатольевича на тему: «Эволюция внешнеполитического курса консервативной партии Великобритании в отношении Германии в 1990-2015 гг.» соответствующей профилю диссертационного совета

Работа выполнена с опорой на широкий круг отечественных и зарубежных источников и литературы.

Тема диссертации является актуальной, поскольку в ней исследуется внешнеполитический курс Консервативной партии в отношении одного из ключевых участников процессов европейской интеграции на протяжении длительного периода времени, что позволяет формулировать цели внешнеполитического курса консерваторов не только с точки зрения диалога Британии с Германией, но и в контексте европейских и, шире – международных процессов. Актуальность данной темы подтвердили результаты прошедшего в 2016 г. в Великобритании референдума о членстве Великобритании в ЕС, поскольку обещание данного референдума содержалось в предвыборном манифесте консерваторов в 2016 г.

Результаты исследования имеют теоретическую и практическую ценность, поскольку в них отражены основные причины и предпосылки, приведшие к включению пункта о проведении референдума о членстве Великобритании в ЕС. Кроме того, автор подробно анализирует позицию консерваторов по основным проблемам торгово-экономического, военно-технического сотрудничества, а также по вопросам сотрудничества между Великобританией и Германией в сфере обеспечения безопасности. Особое внимание в работе уделено позиции консерваторов по вопросам европейского строительства, ратификации Маастрихтского, Амстердамского,

Ниццкого и Лиссабонского договоров, а также вопросов, связанных с формированием единой внешней политики ЕС и европейской армии. В своем исследовании автор опирается на анализ стенограмм парламентских дебатов, материалов периодической печати, выступлений ключевых деятелей консервативной партии, а также на другие значимые источники, позволяющие подробно раскрыть процесс формирования внешнеполитического курса консервативной партии Великобритании в отношении Германии в 1990-2015 гг.

Новизна работы заключается в том, что в работе впервые комплексно исследуется процесс формирования внешнеполитического курса консервативной партии Великобритании в отношении ключевого партнера в процессе европейского строительства – Германии в период 1990-2015 гг.

Результаты исследования могут быть признаны достоверными на основании широкого круга источников и комплексного подхода к исследованию.

Полученные автором результаты вносят существенный вклад в отечественную базу исследований, посвященных формированию внешней политики Великобритании.

Диссертация Довгиленко Глеба Анатольевича на тему: «Эволюция внешнеполитического курса консервативной партии Великобритании в отношении Германии в 1990-2015 гг.» прошла апробацию. Основные результаты изложены в трех научных статьях, три из которых опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации для публикации основных положений кандидатских и докторских диссертаций:

- Довгиленко Г. «Черная среда» 16 сентября 1992 года в восприятии британских консерваторов//Вестник СГСЭУ №4(58) 2015 г С.76-80
- Довгиленко Г. Британо-Германские противоречия в контексте европейского строительства (1992-1997 гг.)// Вестник КГУ им. Н. А. Некрасова №2 2016 г. С.74-78
- Довгиленко Г. Ратификация Лиссабонского договора в Великобритании и консервативная оппозиция// Вестник ВятГУ №9 2016 С.45-52

Результаты работы были представлены автором на заседании кафедры европейских исследований факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета.

Диссертация «Эволюция внешнеполитического курса консервативной партии Великобритании в отношении Германии в 1990-2015 гг.»

(Название диссертация)

Довгиленко Глеба Анатольевича

(Фамилия, имя, отчество – при наличии)

Рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 07.00.03 Всеобщая история (Соответствующего периода)

Проект заключения принят на заседании экспертной группы, сформированной решением декана факультета от 26.10.2016 № _____ в составе 5 человек.

Присутствовало на заседании _____ чел. Результаты голосования: «За»- _____ чел. «Против»- _____ чел. «Воздержались»- _____ чел., протокол № _____ от « _____ » _____ 20 _____ г.



(Подпись председателя экспертной группы)

(Фокин В. И.)